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SEBI Grade A Quantitative Aptitude  
 

Q1. दो अकंों की एक निनित सखं्या, इसके अकंों के योग की पाचं गिुा ह.ै यदद इसमें 9 जोड़ ददया जाए, और दिर अकंों को पलट 

(reversed) ददया जाता ह.ै तो अकंों को योग दकतिा होगा?  

(a) 8 
(b) 9 
(c) 11 
(d) 7 
(e) 5 
 

Q2. दो सखं्याओं के LCM और HCF का योग 374 है और LCM, HCF का 33 गिुा ह.ै यदद दो सखं्याओं में से एक 121 है, तो दसूरी 

सखं्या क्या है ?  

(a) 33 
(b) 22 
(c) 55 
(d) 99 
(e) 11 
 

Q3. A, B और C, साझदेारी में एक व्यापार शरुू करत ेहैं. A को कुल लाभ का 1/7 भाग नमलता ह.ै B और C के मध्य लाभ को समाि 

रूप से नितररत दकया जाता ह.ै यदद A को C से 1750 रु. कम प्राप्त हुए हो, तो कुल लाभ दकतिा था?  

(a) Rs. 6225 
(b) Rs. 6125 
(c) Rs. 5820 
(d) Rs. 6500 
(e) Rs. 5600 
 

Q4. ठहराि को छोड़कर, बस की गनत 84 दकमी प्रनत घंटा और ठहराि सनहत यह 77 दकमी प्रनत घटंा ह।ै बस प्रनत घटें दकति ेनमिट 

के नलए रुकती ह?ै 

(a) 4 
(b) 6 
(c) 5 
(d) 7 
(e) 2 
 

Q5. एक टे्रि, एक कार की तलुिा में 25% अनिक तजेी स ेयात्रा कर सकती ह।ै दोिों 

एक ही समय पर बबदं ुA से शरुू होत ेहैं और टे्रि बबंद ुB पर कार स े45 नमिट पहल े

पहुचंती हैं, बबदं ुB जो बबंद ुA से 150 दकमी दरू ह।ै टे्रि और कार की गनत (दकमी प्रनत 

घटें में) ज्ञात करें?  

(a) 40, 50 
(b) 30, 40 
(c) 35, 45 
(d) 45, 55 
(e) 50, 40 
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Q6. एक िाि िारा की गनत में बबंद ुA से B और िारा के निपरीत ददशा में बबंद ुB से A, 18 घटें में यात्रा करती ह।ै यदद शातं जल में 

िाि की गनत 4.5 दकमी प्रनत घटंा और िारा की गनत 1.5 दकमी प्रनत घंटा ह,ै तो A और B के मध्य दकतिी दरूी है?  

(a) 30 दकमी 

(b) 32 दकमी 

(c) 40 दकमी 

(d) 36 दकमी 

(e) 33 दकमी 
 

Directions (7-10): इिमें स ेप्रत्यके प्रश्न में, दो समीकरण ददए गए हैं। इि समीकरणों को हल करें और x और y का माि ज्ञात 

कर उत्तर दीनजए- 

(a) यदद x < y 

(b) यदद x > y 

(c) यदद x ≤ y 

(d) यदद x ≥ y 

(e) यदद x = y या कोई संबंि स्थानपत िहीं दकया जा सकता ह ै
 
Q7. I. x² + 9x – 22 = 0  II. y² – 16y + 64 = 0  
 
Q8. I. x² – 5x – 14 = 0 II. y² – 7y + 12 =0 
 
Q9. I. 3× + 4y = 7 II. 4x + 3y = 7  
 
Q10. I. x² + 13 x + 40 = 0  II. 2𝑦2 − 13𝑦 − 34 = 0 
 

Directions (11-15): िीचे ददए गए रेखा ग्राि में एक राज्य के चार क्षते्रों में युिा लोगों, मध्यम आयु िगग के लोगों और बूढे लोगों 

का प्रनतशत दशागया गया ह.ै 
 

 
 

िोट-1. इस राज्य में कुल युिा लोगों, बूढे लोगों और मध्यम आय ुिगग के लोगों का अिपुात 3: 5: 2 ह.ै  

2. राज्य में केिल चार क्षेत्र हैं. 
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Q11. उत्तरी और पनिमी क्षते्र में यिुा लोगों की कुल सखं्या का एकसाथ, उत्तरी क्षते्र के 

मध्य िगग आयु के लोगों की सखं्या से दकतिा अिपुात है?  

(a) 20:11  

(b) 10:11 

(c) 27:16 

(d) 5:6  

(e) उपरोक्त में से कोई िहीं  

 

Q12. यदद पिूी और दनक्षणी क्षते्र से एकसाथ बढेू लोगों की औसत सखं्या 6750 ह,ै तो 

पिूी क्षते्र में युिा और मध्यम आयु िगग के लोगों की सखं्या के मध्य दकतिा अतंर है? 

(a) 2240 

(b) 3240 

(c) 3380 

(d) 3540 

(e) 3080 

 

Q13. दनक्षण क्षते्र में बूढों की सखं्या, पनिम क्षते्र में मध्यम आयु िगग की तलुिा में दकति ेप्रनतशत अनिक या कम ह?ै    

(a) 25% 

(b) 26
7

9
% 

(c) 22% 

(d) 20% 

(e) उपरोक्त में से कोई िहीं  

 

Q14. यदद दनक्षण क्षते्र की जिसखं्या 9720 है, तो राज्य में कुल यिुाओं की सखं्या ज्ञात करें? 

(a) 27000 

(b) 12400 

(c) 5400 

(d) 10800 

(e) 16200 

 

Q15. राज्य के पिूग क्षते्र में यिुा, मध्यम आयु िगग और बढूों लोगों की कुल सखं्या, राज्य में कुल लोगों की सखं्या का दकतिा प्रनतशत 

है? 

(a) 27.3% 

(b) 25% 

(c) 28.3% 

(d) 29.5% 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  
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Directions (16-20): निम्ननलनखत प्रश्नों में प्रश्निाचक नचह्ि (?) के स्थाि पर क्या अिमुानित माि आिा चानहए? (सटीक 

माि की गणिा करिा अपनेक्षत िहीं ह।ै) 

 

Q16. √𝟏𝟓. 𝟗𝟗𝟖𝟕 × 𝟏𝟓𝟗𝟖. 𝟗𝟗𝟖 ÷ 𝟑𝟏𝟗𝟖. 𝟎𝟏𝟐𝟓 + √𝟐𝟐𝟎𝟖. 𝟗𝟗𝟕 =?𝟐 

(a) 1526 

(b) 17 

(c) 7 

(d) 11 

(e) 8 

 

Q17. 37.992× √𝟏𝟒𝟑. 𝟗𝟓𝟔 ÷ (𝟐. 𝟎𝟎𝟏)𝟕 × √𝟒𝟎𝟗𝟓. 𝟗𝟗𝟖 ÷ 𝟓𝟔. 𝟗𝟗𝟖=? 

(a) 12 

(b) 8 

(c) 10 

(d) 11 

(e) 4 

 

Q18. 34.001× 𝟏𝟕. 𝟗𝟗𝟕 × 𝟐𝟑. 𝟗𝟗𝟓 ÷ 𝟏𝟔. 𝟗𝟗𝟗 =? 

(a) 864 

(b) 756 

(c) 625 

(d) 522 

(e) 976 

 

Q19. 329.995 का 0.2% + 169.995 का 1% - 419.995 का 0.4% =? 

(a) 0.1 

(b) 0.4 

(c) 1.8 

(d) 0.68 

(e) 1.3 

 

Q20. 108.123 का 16.66% + 168.998 का 7.69% - 173.4 का 5.88% =? 

(a) 28.4 

(b) 20.8 

(c) 37.2 

(d) 26.6 

(e) 32.2 
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Q21. एक िर्ग पिूग, साररका और गौरि की आय ुका अिपुात क्रमश: 3:4 था. एक िर्ग बाद उिकी आय ुका अिपुात क्रमश:10:13 

होगा.साररका की ितगमाि आय ुज्ञात कीनजय?े 

(a) 18 िर्ग  

(b) 20 िर्ग 

(c) 26 िर्ग  

(d) नििागररत िहीं दकया जा सकता  

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q22. एक निनित रानश में स ेA, 25% लतेा है, B शरे् रानश का 50% लतेा है, C शरे् रानश का 75% लतेा ह.ै अब यदद शरे् रानश 

5,760 ह ैतो िास्तनिक रानश दकतिी थी? 

(a) Rs. 58,220  

(b) Rs. 59,680  

(c) Rs. 60,600  

(d) Rs. 61,440 

(e) Rs 63440 

 

Q23. A एक स्कूटर को 36,000 रु. में बचेता ह.ै िह पहले 20,000 रु. पर 8% की छूट और अगले 10,000 रु. पर और 5% की 

छूट दतेा ह.ै यदद कुल पर अनिकतम 7% की छूट दी जािी हो, तो िह शरे् 6,000 रु. पर दकतिी छूट दिे ेमें समथग है?  

(a) 5%    

(b) 6% 

(c) 7%    

(d) 8% 

(e) उपरोक्त में से कोई िहीं  

 

Q24. दो ददि में A, B और C एकसाथ एक कायग का 1/2 कायग परूा कर सकत ेहैं और अन्य 2 ददिों में B और C एकसाथ एक कायग का 

3/10 भाग परूा कर सकत ेहैं. तो A सम्पणूग कायग दकति ेददिों में परूा कर सकता ह.ै 

(a) 15 ददि     

(b) 10 ददि 

(c) 12 ददि    

(d) 14 ददि 

(e) 16 ददि  

 

Q25. टे्रि A एक व्यनक्त को 8 सकंेड में और एक 180मी लबंे प्लेटिामग ‘P’ को 17 सकंेड में पार करती ह.ै यदद टे्रि A निपरीत ददशा 

में चल रही टे्रि B को 108 दकमी/घटंा की गनत से 8 सकंेड में पार करती ह,ै तो B द्वारा प्लटेिामग P को पार करि ेमें नलया गया 

समय ज्ञात कीनजये? 

(a) 16 सेकंड 

(b) 11 सेकंड 

(c) 14 सेकंड 

(d) 12 सेकंड 

(e) 15 सेकंड 
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Directions (26-30): निम्ननलनखत प्रश्नों में एक सखं्या श्रखंला दी गई है, प्रत्यके श्रंखला में एक पद गलत ह।ै गलत पद ज्ञात 

कीनजए- 

 

Q26. 9 11 25 79 321 1645 9673 

(a) 25   

(b) 321   

(c) 9673 

(d) 1645   

(e) 79 

 

Q27. −𝟐𝟒, −𝟏𝟖, −𝟏𝟏, −𝟐, 𝟏𝟎, 𝟐𝟔, 𝟓𝟐  

(a) –2   

(b) –11   

(c) –18 

(d) 26   

(e) 52 

 

Q28. 12 25 52 55 57 115 117 

(a) 55    

(b) 117     

(c) 25 

(d) 52    

(e) 115 

 

Q29. 2  3 6 15 45 160 630 

(a) 45    

(b) 630     

(c) 6 

(d) 3    

(e) 160 

 

Q30. 7  18  40  106  183  282  403 

(a) 18    

(b) 282   

(c) 40  

(d) 106   

(e) 183 
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